
Si consideri una pompa centrifuga la cui girante ha un diametro esterno D0 = 300 [mm] che, ruotando alla 
velocità N0 = 3500 [giri/min], elabori una portata d’acqua Q0 = 90 [m3/h], fornendogli una prevalenza H0 = 61 [m] 
con un rendimento totale ηtot = 0.73.
Si calcoli la potenza P0 [W] assorbita dalla pompa.

Si consideri una seconda pompa geometricamente simile alla prima, la cui girante abbia un diametro esterno
D1 = 370 [mm], che lavori in condizioni di similitudine ruotando alla velocità N1 = 2850 [giri/min].
Si calcoli per questa pompa la portata Q1 [m3/h], la prevalenza H1 [m] e la potenza assorbita P1 [W].




















